



古巴青年举行反美封锁游行

8月5日,人们在古巴首都哈瓦那参加游行。
数百名古巴青年5日在首都哈瓦那举行保卫国家和平、团结反美游行,要求美国解除对古巴近60年的封锁。游行活动由古巴共产主义青年联盟组织。当天,由汽车、摩托车、自行车等组成的车队,沿着哈瓦那约7公里长的海滨大道行进。
新华社(华金·埃尔南德斯摄)

中国推动新冠疫苗国际合作受到国际社会高度评价

新华社北京8月6日电 新华社记者

新冠疫苗合作国际论坛首次会议5日晚以视频方式举行,为全球疫苗公平可及、为发展中国家团结抗疫注入强大动力。中国推动国际疫苗合作的承诺和努力有目共睹,国际机构和发展中国家代表对此高度评价。

中国国家主席习近平

向会议发表书面致辞,宣布今年全年中国将努力向全球提供20亿剂疫苗,并向世卫组织主导的“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元。

世界卫生组织官网当晚发布消息说,世卫组织对此非常感谢,将立即使用这笔款项。“世卫组织感谢这份慷慨贡献,这将有助于拯救世界各地的生

命。”

世卫组织药品和卫生产品政策标准司药品技术规范处科学家雷殿良博士5日接受新华社记者专访指出,世卫组织希望有能力向国外提供疫苗的国家将疫苗放到“新冠疫苗实施计划”疫苗库,让各国都能公平、有效地获得疫苗。中国在这方面作了很大贡献,也获得世卫组织的高度认可。中国部分疫苗研发单位已与阿联酋、巴西、巴基斯坦等国合作开展Ⅲ期临床试验,同时还把疫苗原液运往埃及、阿联酋、

巴基斯坦、马来西亚等国生产、分装,一定程度上缓解了这些国家疫苗短缺的现象。

出席视频会议的埃及外交部长舒凯里表示,应积极支持有能力的发展中国家本地化生产新冠疫苗,扩大疫苗生产基地。他对中方为埃及本地化生产新冠疫苗提供的支持表示感谢。

日前,世卫组织驻埃及代表纳伊玛·加西尔发表声明说,中国与埃及成功合作生产首批新冠疫苗,世卫组织对此表示赞赏。她表示,两国疫苗合作是国际合作

和全球专业技术流动的成功典范,不仅可以加速推进埃及本土的疫苗接种计划,也将进一步推动非洲地区的抗疫进程。

同样以视频方式出席论坛会议的墨西哥外交部长马塞洛·埃布拉德会后在社交媒体推特上说,感谢中方提供的抗疫支持。他说,去年3月,墨西哥抗疫压力很大,中国及时向墨西哥“开启一扇门”,目前许多墨西哥民众已接种中国新冠疫苗。

“在如此困难时期,中国作为友好国家,向我们伸

出援手。这些我们永远不会忘记,非常感谢。”埃布拉德说。

澳大利亚新南威尔士大学全球健康与发展领域的教授安东尼·茨维当天接受新华社记者采访时表示,只有国际社会共同携手才能战胜新冠疫情,公平的疫苗分配至关重要,国际社会应当共同努力确保所有优先人群都得到优质、安全和有效的疫苗。

(执笔者:葛晨;参与记者:吴丹妮、郝亚琳、陈俊侠、陈斌杰、张家伟、华义、吴昊)

美国民主党议员催拜登关闭关塔那摩监狱

新华社北京8月6日电(记者林淑婷)美国75名民主党籍国会议员5日联名致信总统约瑟夫·拜登,敦促拜登“立即行动”,减少古巴关塔那摩湾美国海军基地监狱在押人员,关闭这座因虐囚丑闻而臭名昭著的监狱。

这些议员包括众议院军事委员会主席亚当·史密斯、外交委员会主席格雷戈里·米克斯、情报委员会主席亚当·希夫等重量级人物。按照路透社的说法,这说明国会内部支持关闭关塔那摩监狱的呼声越来越高。

信中写道,既然拜登政府有意在任内关闭关塔那摩监狱,就应该“立即行动,进一步削减在押人员数量,确保剩余在押人员受到人道对待,增加关塔那摩监狱军事委员会诉讼流程的透明度”。

关塔那摩监狱在押人员一度接近800人,如今只剩39名男性,其中不少人“年迈并越来越虚弱”。多份报告显示,关塔那摩监狱每年运营费用超过5亿美元,相当于关押一人每年花费1300万美元。

关塔那摩监狱屡次曝出虐囚丑闻,现有在押人员大多没受到起诉或审理。那些国会议员认为,继续保留这座监狱会是美国国际声誉的一个“污点”。

法新社评价,关塔那摩监狱已成为美国反恐战争“过激”的象征。

2001年“9·11”恐怖袭击后,时任共和党籍总统乔治·W·布什设立关塔那摩监狱,以关押美国在反恐战争中抓获的嫌疑人。民主党人贝拉克·奥巴马任总统期间承诺关闭关塔那摩监狱,采取措施减少在押人员。共和党人唐纳德·特朗普2017年出任总统后推翻前任做法,保留关塔那摩监狱。

美国6月贸易逆差升至创纪录水平

新华社华盛顿8月5日电(记者高攀许缘)美国商务部5日公布的数据显示,随着消费需求回升和进口增加,今年6月美国商品和服务贸易逆差环比扩大6.7%至创纪录的757亿美元。

数据显示,6月美国商品和服务进口额约为2834亿美元,环比增长2.1%;出口额约为2077亿美元,环比增长0.6%。此外,今年前6个月美

国累计贸易逆差约为4286亿美元,同比增长46%。

美国富国银行证券首席经济学家杰伊·布赖森表示,6月贸易逆差数据进一步证实净出口拖累了美国第二季度经济增长。鉴于国内需求继续走强,未来几个月美国贸易逆差可能仍处于高位,继续拖累第三季度经济增长。不过,目前并不清楚新冠变异病毒

美媒称美商业团体敦促拜登政府削减对华关税

新华社华盛顿8月5日电据美国《华尔街日报》网站5日报道,美国大约30个有影响力的商业团体呼吁拜登政府重启与中国贸易谈判,并削减对中国进口商品加征的关税,表示关税拖累美国经济增长。

报道称,上述商业团体5日致信美国贸易代表戴琪和财政部长耶伦,敦促拜登政府开启削减对中

国商品整体关税程序,为部分企业给予加征关税豁免,并表示中方已兑现中美第一阶段经贸协议中重要承诺,拜登政府的贸易政策应当考虑到加征关税给美国民众增加的成本,应当取消损害美国利益的关税。

报道称,这些商业团体包括美国商会、美国全国零售商联合会、美国农业联合会、美国半导体工

业协会以及约200家美国大公司高管组成的“商业圆桌会议”等华盛顿最具影响力的商业协会。上述言论表明部分美国大型企业反对拜登政府审议对华经贸政策的缓慢速度感到沮丧。拜登政府官员表示,相关政策审议预计要持续到今年秋季。

代表100多家行业协会的支持自由贸易美国人联盟发言人乔纳森·戈

尔德当天也发表声明说,为了让美国企业、工人、农民和制造商充分发挥潜力,美国国会必须与拜登政府共同努力取消仍在执行的“有害关税”,结束与中国的贸易战。美国民众已经为此支付900多亿美元的关税成本,取消关税是推动美国经济增长和推行以劳工为核心的贸易政策议程的常识性解决方案。

新一轮疫情拖累澳大利亚经济复苏

新华社悉尼8月6日电 新华社记者郝亚琳刘诗月

澳大利亚第一大航空公司澳洲航空日前宣布,由于新冠疫情反弹,公司将从8月中旬开始安排2500名员工停薪休假至少两个月。此前,澳洲航空曾乐观预期在今年10月重启国际航班。但随着新

一轮疫情暴发,不仅是澳航,整个澳大利亚经济都受到严重影响。澳航首席执行官艾伦·乔伊斯表示,受多州封城措施影响,澳航和旗下捷星航空7月国内航班运营率从5月的接近100%降至不到40%。

变异新冠病毒德尔塔毒株是这一波疫情的罪魁祸首。澳最大城市悉尼6月中旬发现首例本地感染者后,感染病例迅速增加。尽管悉尼所在的新南威尔士州已宣布对大悉尼地区及周边一些地区采取封城措施,但由于新州是澳人口最为密集、经济最活跃的地区,疫情很快蔓延到多州。

澳大利亚统计局此前发布的数据显示,一季度澳经济环比增长1.8%,同比增长1.1%,当季国内生产总值已超过2019年四季度

疫情暴发前水平。

鉴于新州特别是大悉尼地区在澳大利亚经济中的高占比,分析人士认为,一再延长的封城措施将严重阻碍澳经济复苏势头,三季度澳经济表现难言乐观。

澳大利亚联邦银行预计,三季度澳经济将下滑2.7%。该经济学家加雷思·艾尔德表示,三季度澳失业率也将上升,这是大部分经济活动停摆的必然结果。

澳洲库部长弗赖登伯格表示,三季度澳经济将呈负增长,四季度经济表现则取决于新州能否有效遏制疫情。

近期,澳联邦政府和新州政府陆续宣布针对受疫情影响企业和个人的短期纾困措施。比如,给予不裁员的中小企业最高1万澳元(1美元约合1.35澳

元)补贴,以帮助企业支付员工薪酬;对每周失去工作时间达20小时以上的申请者补助750澳元,对房东予以税费减免以支持其减免租金等。

相较于封锁措施带来的严重影响,这些纾困措施只是杯水车薪,且被诟病申请门槛过高、申请程序繁琐。解封遥遥无期及经济前景黯淡令不少澳民众心生不满,多地发生抗议游行,更加剧了疫情蔓延。

新南威尔士大学经济学教授理查德·霍尔登接受新华社记者采访时表示,虽然封城会带来巨大经济损失,但考虑到当前疫苗低接种率和社区传播严重程度,封城仍是唯一选择。“如果能早日解封当然是最好,但按照目前的态势,恐怕封城在短期内很难结束。”